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13.Funkce, rovnice a nerovnice s absolutní hodnotou 

Absolutní hodnota reálného čísla a: 
  a  pro a  0 
|a| 

-a pro a  0 
 

Geometrický význam absolutní hodnoty: 

|x-s|  r        r         r 
 
   r-s s  s+r 
 
Rovnice, nerovnice případně funkce s jednou absolutní hodnotou řešíme z definice 
absolutní hodnoty, s více absolutními hodnotami metodou nulových bodů. 
 

Vlastnosti absolutních hodnot 
Pro každé reálné číslo a platí: 
1. |a|  0, přičemž |a| = 0, právě když a= 0 
2. |-a|= |a| 
3. a) |a|= r,r  0 právě když a = r nebo a = -r 
    b) |a|  r, r  0, právě když -r  r 
    c) |a|  r, r  0, právě když a  r nebo a  
 
pro každá dvě reálná čísla a,b platí 
1. |a±b|  |a|+ |b| 
2. |a±b|  ||a|-|b||   |a|-|b| 
3. |a-b| = |b-a| 
4. |a b|= |a| |b| 

5. 
b

a

b

a = pro b ≠ 0 

 
 
 
 



Příklady:  
 
1) (VŠE) Řešte rovnice v R:  
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2) (VŠE) Řešte rovnice v Z: 
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3) (VŠE) Řešte rovnice v daném intervalu: 
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4) (VŠE) Řešte v R x R soustavy rovnic: 





−=−
=+−





=−
=+−

573

21
)

052

43
)

yx

yx
b

yx

yx
a

  Řešení:    

[ ]




















−














 −−

5

7
;

5

8
,

2

1
;

2

1
)

3

2
;

3

5
,2;5)

b

a

 

 
 
 
 



5) (VŠE) V množině reálných čísel řešte nerovnice: 
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6)(MZLU) V oboru R řešte nerovnice: 
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7) (MZLU) Nakreslete graf funkce ( )xfy =  a určete průsečíky s osami souřadnic 
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8) (VŠE) Nakreslete graf funkce ( )xfy =  v jejím definičním oboru 
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Řešení: 
 
 
a) 

 

y=(abs(x)+x)/x
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b) 

y=x^2-x*abs(x-2)-4

Posloupnost 1
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c) 

y=2-abs(2-x)-2*abs(x+4)-3x

Posloupnost 1
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d) 



y=x^2+6*abs(x)+4

Posloupnost 1
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y=1/(abs(x)-1)
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f) 

y=abs(x-1)-abs(x+1)
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g) 

y=((2sin(x))^2)/(sin(x)+abs(sin(x)))
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h) 

y=abs(abs(x-4)-2)
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i) 

y=abs(x^2-5x+6)

f(x)=(x^2-5x+6)
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j) 

y=x^2-5abs(x)+6
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k) 

y=abs(x^2+5x+6)

f(x)=x^2+5x+6
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l) 

y=x^2+5abs(x)+6

f(x)=x^2+5(x)+6

f(x)=x^2-5(x)+6
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m) 

y=abs(cos(x))*sin(x)+abs(sin(x))*cos(x)
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n) 

y=(abs(x+2))/(x+1)
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y=(2abs(x))/(1+abs(x))
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p) 

y=(abs(x-2))/(x-1)
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y=abs(ln(x+1))
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r) 

y=ln(abs(x+1))
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y=abs(ln(abs(x+1)))
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